| TURKCE GENEL DEGERLENDIRME TESTi |

Ug Kardesin Hikadyesi

Ulkenin birinde (¢ kardes yasarmig. Bu
kardeslerin hali vakti yerinde olan babalari, 6liince
¢ bin altin ile bir diikkdn birakmis. Iki biyik
kardes i¢ bin altini alip diikkani kiiglik kardese
birakmislar.

Iki biiyiik kardes altinlari alip gurbete
gitmigler. Kigik kardes babasindan kalan diikkani
isletmeye baglamis. Diikkdn sayesinde ¢ok para
kazanmis. Diger iki kardes paralarinin kiymetini
bilmemigler. Ellerinde
Paralar: bitince kiigiik kardesin yanina donmdisler.

.........

ne varsa harcamisglar.

affetmis. Kardeslerini yanina almig. Diikkana ortak
etmis. Birlikte ticaret yapip, ok zengin olmuslar.
Sara Giirbiiz OZVEREN

* Ik 5 soruyu metne gére cevaplayiniz.

1. Iki biiyiik kardes nigin gurbete ¢ikmig?

A) Calismak igin gitmisler.

B) Uzaktaki akrabalarini ziyarete gitmisler.
C) Havalar sogudugu igin gitmisler.

D) Altinlart harcamak igin gitmisler.

2. Iki biiyiik kardes neden geri dénmiis?

A) Kiiglik kardeslerini 6zlemisler.
B) Paralari bitmis.

C) Hastalanmislar.

D) Ziyaret etmek igin.

3. Kiiglik kardes neden biiyiik kardesleri affetmis
olabilir?

A) Zorunlu oldugu igin affetmistir.

B) Kardes olduklari igin affetmisler.

C) Yapilan kotiilige iyilikle cevap vermek igin
affetmistir.

D) Cani istedigi igin affetmistir.

4. Kiiglik kardes igin asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) anlayighdir
C) diistincesizdir

B) iyi kalplidir
D) hosgoriilidiir

5.

10.

Biiyiik kardesler igin asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Bencil davranmigladir.

B) Tutumludurlar.

C) Paralari planli harcamiglardir.
D) Diisiinceli davranmiglardir.

. Asagidaki kelime dizelerinin hangisi ciimledir?

A) Birlikte piknige gitmek.

B) Bahgede top oynayan gocuklar.

C) Aysenur ders galismak igin.

D) Ogrenciler birlikte ders ¢aligiyorlar.

. "Dikkat( ) diiseceksin( )" Climlesinde ayragla

belirlenen yerlere sirasiyla hangi noktalama
isareti getirilmelidir?

A) (.).(?)
A ().(0)

B) (). (1)
D) (1).(.)

Nokta ile ilgili hangi ifade yanhgtir?

A) Bazi kisaltmalarda kullanilir.

B) Ciimlenin sonuna nokta konulur.

C) Varliklar siralanirken aralarina nokta konur.
D) Siralama saytlarinda kullanihir.

. "Tuttugum baliklari yedim, biiyiik bir zevkle.”

ciimlesinde fiil/eylem bildiren s6zciik
hangisidir?

A) zevkle B) balik

C) tuttugum D) yedim

Asagidakilerden hangisi kuralli bir ciimledir?

A) Balik yedik bugtin.

B) Bugiin kestirdim sagim.
C) Uzandim istiine yatagimin.
D) Gegen yaz ¢ok sicak gegti.



11.

12.

13.

14.

15.

"Bakar bakmaz da katila katila giilmeye ..........."
ciimlesinin sonuna asagidaki kelimelerden
hangisi gelmelidir?

A) basladi B) bitirdi
C) gqiildi D) aglad

AL}

Sokaktaki gocuklar benden seker istedi.”
ciimlesinin olumsuzu asagidakilerden hangisidir?

A) Sokaktaki gocuklara seker vermedim.

B) Sokaktaki gocuklar benden seker istemedi.
C) Sokaktaki ¢ocuklara seker verdim.

D) Sokaktaki gocuklar sekeri yemedi.

"Ecem Nazli'ya kalem verdi." ciimlesini soru
ciimlesine doniistiiriirsek hangisi dogru olur?

A) Ecem Nazli'ya kalem verdi mi?
B) Ecem Nazli'ya kalem vermedi mi?
C) Ecem kime kalem verdi?

D) Ecem Nazli'ya ne verdi?

"Off( ) Yagmur yagiyor( ) Niye buraya
geldik( )" climlesinde bos birakilan yerlere
sirasiyla asagidaki noktalama isaretlerinden
hangileri getirilmelidir?

A) (L), (H. () B) (.).(1).,(?)
Q) (1), (.).(?) D) (?).(.).(.)

I. iyi segmeyen II. Dostunu III. kalir

IV. zor durumda V. Yalniz

Yukaridaki sézciiklerden anlamli ve kuralli bir
ciimle olugturuldugunda siralama nasil olur?

A)I-II-IV-V

B) IT-I-IV-V-IIT
€) IT-I-IIT-V-1IV
D) I-II-IV-V-IIT

16. Asagidaki ciimlelerin hangisine nokta konulmaz?

A) Sinifimiza gelen 6grenci kimmis, nereliymis
B) Gizem bugiin bizi arayacakmig

C) Olanlardan sonra aklim iyice karigti

D) Basak arkadasini gok seviyormus

17. "Okumay! gok severim ben." Ciimlesinden hangi

sozclgi  ¢ikarirsak, ciimle olma ozelligi

bozulur?
A) okumay! B) ¢ok
C) severim D) ben

18. Asagidakilerden hangisi bir paragrafin giris
ciimlesi olmaya uygundur?

A) Ustelik béyle bir yapiti bu zamanda yayin-

lamak zor.

B) Sonra, birden yagmur bastirdi, hepimiz
perisan olduk.

C) Oysa oyunu dikkatle izledigimizde baoyle bir
sey yok.

D) Her olay, insanda ayri bir izlenim uyan-
dirmaz.

(1) "Mutluluk” ne giizel bir sozciik. (2) Bizim yasama
olan baghhgimizi artiriyor. (3) Bazi insanlar mutlu
olmay! bilmezler. (4) Bize yasami armagan ediyor.

19. Bu pargada numaralanmis tiimcelerin hangisi
konunun akisini bozmaktadir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

Cana can katiyor bahgende
Kendi elimle kazdigim su yollar.
Meltem oksuyor gonlimiizi
Geziyor giizelim solen yerinde
Kol kola el eleyiz.

20. Sair igin asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Birlikte olmaktan mutludur.

B) Gelecekten endise duyuyor.

C) Yaptigi islerin sonucu onu neseli ve ding
kiliyor.

D) Riizgdrin yiiziini okgayisini seviyor.



